

В таких условиях необходимо незамедлительно принимать и реализовывать государственные программы ликвидации бедности, поддержки молодой семьи, социальной защиты малоимущих.

Но вместо этого нам предлагают согласиться с сокращением социальных расходов в 2025 году на 14%. В итоге их небольшой рост, намеченный на два следующих года, не сможет помешать тому, что в 2027-м они будут на 4% ниже, чем в текущем 2024-м. А с учётом официально допускаемой инфляции за трёхлетку они отстают от уровня нынешнего года минимум на 16%.

Бухгалтерия социальных проблем

Во внутренней политике ключевым сегодня является вопрос сбережения народа. Мы предложили власти максимально убедительный алгоритм его решения, позволяющий остановить постигшую нас катастрофу вымирания.

За годы советской власти прирост населения у нас составлял в среднем 1 миллион 700 тысяч человек в год. После предательского разрушения СССР только русское население сократилось на 30 с лишним миллионов. Сейчас мы теряем по полмиллиона человек ежегодно. А по итогам нынешнего года, согласно прогнозам демографов, наше население может сократиться ещё на 650 тысяч.

Наши граждане живут в среднем на 6 лет меньше, чем в Восточной Европе, и на 12 лет меньше, чем в западноевропейских странах. Одна из главных причин этого – категорическое недофинансирование здравоохранения и кадровый погром в медицинской сфере. Вложения государства в нее должны составлять не менее 5% от ВВП.

Плачевная ситуация наблюдается не только со смертностью, но и с рождаемостью. В 2023 году она упала до исторического минимума. Демографический кризис больно бьёт по экономике, отнимая у неё кадровый потенциал.

Согласно последним данным Минтруда, общая численность трудовых ресурсов снизилась у нас за последний год на два миллиона человек, сократившись до 76 миллионов. А дефицит кадров в экономике достиг пяти миллионов. В подготовленном Центробанком обзоре экономики регионов сказано: доля предприятий, испытывающих дефицит кадров, составила в нынешнем году 70% против 56% в предыдущем. При этом наблюдается одновременно нарастающая нехватка как специалистов, так и низкоквалифицированных работников.

Между тем, в нынешнем бюджетном проекте заложено снижение расходов по разделу «Здравоохранение», категорически противоречащее задаче остановить вымирание страны. В 2025 году их собираются снизить на 1,3%, а в 2026-м – ещё на 2%. С учётом официальной инфляции фактическое урезание трат на медицину за два года составит 10%. И хотя в 2027-м году их намечено поднять на 2,5%, они всё равно не вернутся даже к уровню нынешнего года.

Эта тревожная картина усугубляется тем, что мы видим в части национальных проектов и государственных программ, относя-

щихся к медицине и сбережению народа.

В 2025 году предполагается выделить 370 миллиардов рублей на реализацию нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь». Но в 2026-м расходы на него будут урезаны на 23%. Если расходы на медицину будут падать, то финансирование бюджетного раздела «Физическая культура и спорт» практически замрёт на мизерной по бюджетным меркам отметке в 67-68 миллиардов. Что никак не может способствовать укреплению здоровья подрастающего поколения и общества в целом.



Мы постоянно отстаиваем необходимость принципиального изменения в образовательной и научной политике. И кардинального увеличения вложений в эти сферы, важнейшие для развития страны, для укрепления экономического, кадрового и оборонного потенциала. Но те, от кого зависит финансово-экономическая политика, пока что не прислушиваются к нам в полной мере.

В 2025-м году рост расходов по разделу «Образование» будет незначительным и составит 1,3%, оказываясь полностью «съеденным» инфляцией. В 2026-2027 гг. он официальную инфляцию превысит, вырастая на 6,8% и 4,3% соответственно. Но, к сожалению, нельзя не признать, что реальный рост цен нивелирует и эту прибавку.

Ещё более плачевная ситуация – с финансированием науки, от которой безоговорочно зависит возможность технологического развития страны.

Ожидаемые расходы на осуществление государственной программы «Научно-технологическое развитие» в нынешнем году составляют 1,4 триллиона рублей, а в следующие три года вырастают до 1,6 триллиона. На первый взгляд, суммы внушительные. Однако относительно общих расходов бюджета финансирование главной научной программы составляет только 3%.

Затраты на реализацию нацпроекта «Содействие проведению научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ» составляют от одной десятой процента бюджетных расходов в 2025 году до девяти сотых в 2026-м и восьми сотых в 2027-м. Такое, прямо говоря, ничтожное содействие научно-исследовательской деятельности никак не соотносится с задачей вывести экономику на высокий технологический уровень.

При этом нельзя не назвать обнадёживающим федеральный проект «Создание национального центра физики и математики».

Если на госпрограмму Развитие авиационной промышленности», которая в текущем году профинансирована на 46 миллиардов, в 2025-м выделят почти 50 миллиардов, а в 2026-м – 65, то в 2027-м расходы на неё будут сокращены на 12 миллиардов.

На наш взгляд, слишком скудные расходы запланированы на программу «Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности». И в течение всей предстоящей трёхлетки они будут сокращаться, а в 2027 году составят лишь 27 миллиардов против 51 в 2024-м. То есть ужмутся почти наполовину.

Необходимо признать: такой подход к финансовому обеспечению нашего потенциала развития пора оставить в прошлом. Сегодня мы боремся за свою национальную независимость. Об этом не раз прямо говорил глава государства. И бюджет страны должен соответствовать этому историческому вызову не отчасти, как его нынешний проект, а в полной мере.

Да, мы добились того, что правительство все-таки пошло по пути перехода к прогрессивной налоговой шкале. Но и при новых правилах расчета налогов, которые вступят в силу в начале следующего года, сверхдоходы богатей, их гигантские дивиденды остаются неувязимыми для налоговой системы. Олигархия по-прежнему ускользает от серьезной налоговой нагрузки. И это наносит болезненный удар по казне, по нашему бюджету.

Если бы власть наконец заставила олигархов, паразитирующих на наших ресурсах, платить нормальные налоги, если бы она устранила их от управления экономикой исключительно в своих интересах, при формировании бюджета не пришлось бы закладывать на трёхлетку 57-процентный рост расходов на обслуживание государственного долга. И урезать важнейшие расходы на развитие страны и достойную жизнь людей.

Опыт социализма – ключ к победной политике

Исторической вершиной нашей тысячелетней Державы стали победа Народной Воли и построение Советского Государства. Этого могла добиться только страна, ресурсы которой находятся в руках государства и общества, а не в руках кучки алчных собственников.

Мы видим, что и сегодня, на полях сражений с натовским фашизмом, объявившим России войну, стоящие перед нами за-

дачи удаётся решать только благодаря государственному сектору. И выдающийся советский опыт, и опыт сегодняшний убедительно подтверждает оправданность нашего призыва к национализации важнейших отраслей экономики.

Сегодня наша партия и наша парламентская фракция – в центре нового сражения. Патриотическим силам уже удалось добиться серьезных успехов.

Мы сумели прервать блицкриг, объявленный НАТО. По существу, он был полностью провален. При этом мы понесли минимальные потери.

Мы устояли под давлением двадцати тысяч санкций. Они не смогли остановить производство, экономически и морально парализовать нас.

Мы приложили все усилия, чтобы эффективно заработал военно-промышленный комплекс.

Мы перешли в контрнаступление и расширили БРИКС, который набирает всё больший вес в мире.

Мы всё сделали, чтобы осуществить решительный идеологический разворот к истинному патриотизму, справедливости, защите фундаментальных исторических ценностей. И сегодня он становится всё более очевидным.

Мы настойчиво добивались отказа от пагубной «болонской системы» в образовании. И такое решение наконец принято.

Победа над нацизмом является главной задачей для всех нас. И мы будем максимально содействовать её решению.

Мы обязаны ясно понимать серьезность нарастающих угроз и быть готовыми к их отражению. Но для этого необходимо максимально консолидировать общество. Принять предложенный нами полноценный бюджет развития, борьба за утверждение которого была, есть и будет для нас одним из главнейших вопросов. И реализовать те предложения, касающиеся социально-экономических преобразований, которые внесла наша партия и фракция.

В своей программе мы показали, что федеральный бюджет может быть увеличен минимум до 50 триллионов рублей.

Перспективность подходов КПрФ подтвердили оценки ученых и экспертов в ходе экономических форумов, выводы участников парламентских слушаний в Государственной Думе, достижения народных предприятий и опыт коммунистов – руководителей регионов. Именно под их руководством наши регионы добиваются лучших в стране результатов.

Это убедительные ориентиры для всей страны, на которую давно нужно распространить этот опыт, если мы действительно хотим добиваться исторических побед на поле боя и в экономике.

Пора окончательно осознать: компрадорский капитализм провалился во всём мире. С ним невозможно идти в будущее! О том, что он изжил себя, прямо сказал и президент Путин. Но российская олигархия продолжает цепляться за него мертвой хваткой. Потому что капитализм позволяет ей баснословно обогащаться за счёт наших ресурсов, не делясь богатствами со страной, сражающейся за своё будущее.

500 самых богатых жителей России уже сосредоточили в своих руках почти 700 миллиардов долларов. По нынешнему курсу это 62 триллиона рублей –

более полутора федеральных бюджетов. Эти пять сотен богачей владеют 40% всех финансовых активов страны. И при этом отдают в качестве налогов практически такую же долю своих доходов, какую отдают бедные и нищие. Мы обязаны покончить с этой вопиющей несправедливостью, которая лишает страну необходимых финансовых ресурсов для полноценного, подлинно победного развития!

Ключевые требования нашей «Программы Победы» полностью созвучны чаяниям абсолютного большинства граждан:

- Принципиальное преумножение федерального бюджета, его превращение в бюджет развития.

- Возвращение в госсобственность стратегических отраслей экономики и системообразующих банков.

- Отмена пенсионной реформы и понижение пенсионного возраста.

- Повышение размеров минимальной оплаты труда и прожиточного минимума в соответствии с реальной инфляцией.

- Государственное регулирование цен на важнейшие продукты питания и медикаменты.

- Ограничение тарифов ЖКХ не более чем 10% от дохода семьи.

- Поддержка молодых и многодетных семей, включая беспроцентную рассрочку на покупку первой квартиры для семьи сроком на 20 лет.

- Безотлагательное принятие Федерального закона «О детях войны» с мерами государственной поддержки пожилых людей.

- Реализация госпрограммы КПрФ «Образование - для всех» и гарантии на получение бесплатного и качественного образования.

- Бесплатное обеспечение медицинской помощью жителей всех населенных пунктов.

- Запрет на приватизацию государственных и муниципальных предприятий.

- Введение нормального налога на любые доходы богачей и освобождение от налогов малообеспеченных граждан.

В центре нашей программы и предлагаемого нами бюджета – человек, его нужды, его потребности, его будущее. Именно этому подчинены предусмотренные в ней удвоение объемов промышленного производства, принципиальная модернизация и кадровое насыщение сельского хозяйства. Принятие такой программы на государственном уровне и заложенная в ней принципиальная смена социально-экономического курса – необходимые условия нашего успешного развития и нашей победы.

КПрФ настаивает: и на фронте, и в сражениях за экономическое и социальное процветание страны настоящую победу принесёт только курс, опирающийся на идеологию справедливости и социального равенства. Мы будем всеми силами добиваться утверждения нового, патриотического курса. И его неотъемлемой частью станет по-настоящему победный бюджет возрождения и развития.

**Председатель ЦК КПрФ,
Руководитель фракции
КПрФ в Государственной Думе
Геннадий Зюганов**

*Печатается в сокращении,
полная версия – на сайте kprf.ru*